



Фото: [Максим Васін](#), IPC

У штаб-квартирі ОБСЄ у Відні 2-3 липня відбулося друге Додаткове засідання з людського виміру. Якщо [попередня зустріч](#) у травні 2015 року акцентувала увагу на запобіганні переслідувань і дискримінації християн, то цього разу учасники обговорили більш широку тему – «Свобода релігії та переконань: сприяння взаємній пошані і порозумінню». Репортаж

[для РІСУ](#)

про засідання ОБСЄ підготував його учасник – виконавчий директор

[Інституту релігійної свободи](#)

[Максим ВАСІН](#)

Як прийнято для такого роду заходів, поряд з представниками офіційних делегацій від 57 країн-учасниць ОБСЄ та країн-партнерів, до участі в дискусії були запрошені незалежні експерти, представники громадських та релігійних організацій. Такий підхід дозволяє порушувати навіть найгостріші питання і обговорювати їх на високому

міжнародному рівні.

Одним з таких питань стала ситуація з релігійними переслідуваннями на територіях східної України, окупованих підтримуваними Росією сепаратистами. Ще до офіційного відкриття засідання ОБСЄ українські правозахисники організували 2 липня тематичну презентацію, присвячену ситуації на Донбасі. Співавтори [Доповіді «Коли Бог стає зброєю»](#)

Олександра

Новічкова

(Центр

громадянських свобод, Київ) та

Світлана Валько

(International Partnership for Human Rights, Брюссель) продемонстрували безліч фактів і доказів злочинів на ґрунті релігії, скоєних за останній рік на Донбасі проросійськими бойовиками.

Додатково до цього, представник Інституту релігійної свободи **Максим Васін** звернув увагу учасників презентації на нові погрози з боку глави самопроголошеної "ДНР" Олександра Захарченка. У травні цього року лідер донецьких сепаратистів пообіцяв жорстко боротися з "псевдо релігіями і сектами". До них,

[за його словами](#)

, належать усі, крім визнаних ним конфесій – "православ'я (Московського патріархату), римо-католицизм, мусульманство і іудаїзм". На думку експерта, така позиція лідера бойовиків "ДНР" підтверджує наміри сепаратистів продовжувати терор проти православних Київського Патріархату, греко-католиків, євангельських християн – баптистів, п'ятидесятників, харизматів, адвентистів, а також Свідків Єгови, мормонів і віруючих інших "невизнаних" конфесій. З такою заявою представник ІРС виступив також і під час дискусії в ході загальної сесії ОБСЄ.

Відкрив засідання, організоване завдяки Сербському головуванню і Бюро ОБСЄ з демократичних інститутів і прав людини, директор БДІПЛ **Майкл Георг Лінк** (Michael Georg Link). Він заявив, що особливе занепокоєння викликає практика в деяких державах-учасницях ОБСЄ, коли обмежується вільне і повне здійснення права на свободу релігії або переконань, владою заздалегідь складаються списки визнаних релігійних громад, а також спостерігається зростання в деяких місцях "ворожих соціальних сил, народжених від забобонів, страху і презирства", що створює нестерпні і небезпечні умови для конкретних релігійних чи інших громад.

"Такі урядові та соціальні обмеження щодо права на свободу релігії або переконань не сприяють безпеці і стабільності наших суспільств та вказують на характер і масштаб зусиль, необхідних нам, щоб вирішити ці дуже реальні, завжди наявні проблеми", – підкреслив директор БДІПЛ.



[ОБСЕ прагне розвивати міжрелігійний діалог заради миру](#)



[Міжрелігійний діалог заради миру](#)





[Максим ВАСІН](#) – директор департаменту з питань безпеки та стабільності, ОБСЄ



Відношуваємося до вас на [YouTube](#), [VK](#), [Facebook](#) і [Twitter](#) – експертний погляд на www.irs.in.ua